

我区多部门联手攻坚 根治欠薪问题

本报讯（记者 何雨 通讯员 程静）12月14日，我区召开根治欠薪冬季攻坚行动部署会，学习贯彻党中央、国务院对保障农民工工资发放工作新要求，落实全市根治欠薪工作新任务，总结2022年全区根治欠薪工作情况，安排部署根治欠薪冬季攻坚专项行动。

会议现场观看了全市集中整治拖欠农民工工资专项行动冬季攻坚动员部署会议，总结了全区根治欠薪工作成效，通报了欠薪问题线索，安排部署开展集中整治拖欠农民工工资问题第二阶段专项行动和迎接国务院根治欠薪工作成效第三方评估等工作。区人力社保局、区住房城乡建委、区交通局、区水利局、区公安局、区信访办等单位分别发言。

会议强调，各单位要提高政治站位，强化责任意识，认真贯彻落实全国、全市根治欠薪会议精神，加大治理力度，集中力量整治，全力以赴攻坚，进一步排查化解欠薪问题，运用好预警平台，实施精准“智慧治欠”。要指导督查各工程参建单位清理兑现好农民工工资，全面打好、打赢根治欠薪冬季“攻坚战”。要加强联动处置，依法依规惩处欠薪行为，欠薪案件线索办结率达100%，确保2023年春节前查实的欠薪隐患问题全部动态清零，维护全区经济社会发展大局稳定。

副区长、公安局局长杨正勇参加会议并讲话。

海外订单多

金睿诚开足马力忙生产



金睿诚生产车间 记者 廖洋 摄

本报讯（记者 刘星欣 通讯员 谭瑶）一车车成品有序装车，从珞璜出发，发往欧洲、东亚、东南亚等国家和地区……昨日，在重庆金睿诚科技有限公司（以下简称“金睿诚”）生产车间，机器快速运转，工人们规范佩戴着口罩，在各自工位上快速操作，开足马力忙生产、赶订单。

金睿诚是一家集研发、设计、制造、销售为一体的智慧工厂，主要生产LED显示屏、LED照明产品。据测算，12月金睿诚订单总量已超过300万套，均为海外订单。

“今年企业效益不错，世界各地的订单就没停过。”金睿诚负责人介绍。该企业目前积压了很多订单，现在各条生产线已经开足马力，只为按时交付订单。

金睿诚原材料来源于欧洲、东亚、东南亚等国家和地区，进口原材料占总量的80%，成品出口占产量的100%。江津综保区管委会（珞璜工业园发展中心）联合辖区内物流企业一起成立了服务企业的工作专班，制定多项举措，化解企业物流运输难题，全力保障供应链不断链、产业链不掉线，护航金睿诚等网内企业火力全开忙生产、赶订单。

其实，金睿诚只是江津综保区内企业迅速复工复产的缩影。数据显示，截至目前，20余家网内企业恢复生产，复产率达100%。12月，江津综保区管委会（珞璜工业园发展中心）将持续为企业提供服务，积极组织干部职工下沉到网内企业一线助企纾困，助力网内企业冲刺全年目标。

（上接第一版）“一府两院”和各承办单位要进一步增强责任感，认真办理每一件代表建议，进一步推动解决问题、改进工作、完善制度，回应民生关切。

会议还听取和审议了区政府关于2021年度区本级预算执行和其它财政收支审计查出问题整改情况的报告、关于2022年度区本级预算调整情况的报告，听取和审议了区人大常委会主任会议关于提请审议《江津区人大常委会关于举行江津区第十八届人民代表大会第二次会议的决定（草案）》的议案、关于提请审议《江津区第十八届人民代表大会第二次会议列席人员名单（草案）》的议案，进行了人事任免，书面审议了有关报告。

区委常委、副区长李勇，区人大常委会副主任罗光武、涂景洪、李世友、张世英，区领导许荣生，区法院院长曹天明以及区纪委监委、区检察院相关负责人参加或列席会议。

乡村振兴进行时

广兴镇发放2.5万株枳壳营养苗

壮大枳壳产业 助力群众增收

本报讯（见习记者 陈俊希 通讯员 吴蓉）“易老师，每株枳壳苗要多少底肥？”“每株要用有机肥5公斤、复合肥0.5公斤。”12月13日，广兴镇枳壳产业发展现场会在位于该镇沿河村的江津枳壳种植资源圃召开，该镇70余名村社干部、枳壳种植户齐聚一堂，现场交流探讨种植技艺。

活动现场，参会人员认真倾听了农艺部门技术人员讲解枳壳苗种植技术，进行了现场实操培训。

随后，参会人员前往枳壳标准化示范园参观学习。该示范园采取山地宜机化改造，因地制宜以“坡改梯”“小并大”“弯变直”等方式，实现地成片、路相连、渠相通，配套建设水肥一体化、智慧物联网等农业设施，彻底改变传统枳壳种植靠人挑马驮的局面，依托智慧农业让农业种植不再靠天

吃饭，在管护费用上能降低70%以上，成为种植户学习的“高效课堂”。

本次活动共发放2.5万株枳壳营养苗，将让全镇枳壳种植新增500亩以上，今年广兴新增枳壳种植面积可达1200亩。”广兴镇现场负责人介绍。

据了解，发展枳壳种植产业以来，广兴镇有效整合各类财政项目资金，累计投入280万元，先后建成日处理10吨鲜枳壳自动循环式热风烘干生产线、3400立方米枳壳产地冷藏保鲜设施。今年以来，该镇已完成鲜枳壳烘烤约17万公斤，实现村级集体经济收入62.4万元，收益9万余元。按照预定计划，下一步，该镇将继续深入推进枳壳产业山地宜机化、加工产地化、服务社会化、产业园区化“四项”示范建设，有效推进以广兴为中心的全区枳壳产业核心发展区建设步伐。



现场培训枳壳苗栽种技术 见习记者 陈俊希 摄

小虫草培育大产业

欣时达生物年营业额预计突破1000万元

本报讯（记者 杨安迪 邓浩）日前，记者来到重庆欣时达生物技术有限公司（以下简称“欣时达生物”），只见培养室里，整齐地码放着接种过虫草菌种的栽培箱。在另一旁的

培育基地里，培养基筛选、装箱栽培、发菌管理、灭菌……工人们在各自工作区域有序忙碌着。据悉，欣时达生物2022年的营业额已超800万元，全年营业额预计突破1000

万元。欣时达生物成立于2016年，位于现代农业园区，是一家专注于濒危中药材冬虫夏草仿野生培育产业化的创新型企业，制成药材后主要销往成都、广州、

安徽等地的中药材市场。企业累计完成投资3200万余元，建设了2000余平方米冬虫夏草仿野生培育研发及生产车间，冬虫夏草年初级加工能力达300公斤。

近年来，欣时达生物坚持创新引领发展，拥有自己的研发团队，聚集了多名具多年从事冬虫夏草研究的优秀专业技术人才，培养了一批熟悉冬虫夏草仿野生培育产业化的生产管理和技术骨干，并与重庆大学、西南大学等科研院所建立了良好的合作关系。该企业先后获评重庆市“专精特新”企业、区级农业龙头企业、国家高新技术企业、重庆英才创新创业示范团队。

虫草原本是生长在青藏高原的寄生性菌类植物，属珍稀名贵中药材，具有极高的药用价值，自古就有“软黄金”之称。欣时达生物负责人毛先兵说，由于生长环境苛刻，实现人工培育的技术难度非常高，经过多年的深度钻研，企业研发团队终于取得突破性技术成果，拥有

了冬虫夏草仿野生培育核心技术。

“一根冬虫夏草从培育到产出要经历1年的周期，根据大小和品质不同，每根售价为20至50元。”毛先兵介绍，“别看冬虫夏草只有这么小小一根，从栽培那一刻开始，就对它倍加‘呵护’，不仅使用来自高原地区的土壤和原料制成腐殖质饲料，还运用现代化温控系统、湿控系统、超净系统等先进技术设备，模拟出冬虫夏草培育、生长过程中所需要的温度、湿度、气候、气压等环境条件。冬虫夏草长成后更是‘精打细磨’，每根冬虫夏草都要经过清洗、挑选、烘干等数道复杂工艺后才能出售。”

下一步，欣时达生物计划建设冬虫夏草仿野生培育智慧产业园，满足设施现代化、生产标准化、培育数字化的要求，产品达到“绿色中药”要求，将其打造为独具特色的行业品牌，力争成为行业领先企业，以产业兴旺助力乡村全面振兴。



生产线一角 记者 杨安迪 摄

龙华镇新乡贤返乡创业记

记者 刘星欣
通讯员 付川江

寒冬腊月，腊梅盛开。12月14日，在位于燕坝村的庆丰鞋面厂内，热闹非凡，灯火通明，20多名妇女正飞快地踏着电车，缝合、裁剪、粘贴……不一会儿，一双小巧而精致的鞋面就在她们手中“诞生”。

她们正在紧张地赶制一批鞋面，用于供应农历新年前市场需求。

鞋面厂的负责人是一位穿着朴素，为人和善，满面春风的中年妇女，她一边忙碌着手里的活计，一边同大家亲切交谈。大家都尊敬地称她为聂大姐。她叫聂贞云，今年48

岁，家住龙华镇燕坝村。上世纪90年代，正值青春年少的聂贞云随着“打工大军”南下广东、浙江等地，在制鞋厂一干就是20多年。从最初的学徒干起，一路走来，她经历了班组长、生产车间主任、品质部经理等职务，工资也从最初的一两百元涨到后来的1万多元。

外面的世界很精彩，外面的世界也很无奈。打工虽好，但随着家中父母逐渐变老，正在上初中的孩子需要人照顾，人到中年，聂贞云和丈夫开始怀念自己的故乡，思念家乡的亲人。尽管制鞋厂负责人一再挽留，夫妻俩还是毅然回到了龙华镇。回到家乡的聂贞云看到

同村留守妇女较多，家里有老人和小孩需要照顾，她们无法外出务工。“能不能在家乡开办一间制鞋厂？解决留守妇女就近就业业务的需求？”了解到当地政府对返乡创业有扶持政策，加之自己在制鞋厂务工20多年的经历，一个大胆的想法在聂贞云脑海里酝酿良久。

经过一家人反复商议，最终，这个想法终于变成了现实。2020年底，聂贞云凭借多年来积累的工作经验和人脉资源，带着资金和技术在燕坝村村委会旁租用了一间70多平方米的店面，购置了20余台缝纫机，开办了鞋面加工厂，主要根据市场需求加工各种样式的鞋面。

经过一年多发展，如今，鞋面厂已步入正轨，工人有20多名，她们都是来自燕坝村的留守妇女。工人的工资实行计件制，初学者每人每月保底能拿1500元，手脚麻利、技术娴熟的工人一个月可以拿到5000多元。

去年才从四川合江嫁到燕坝村的李燕，刚开始每天只能加工100多双鞋面，现在每天可以加工500多双，工资也上涨了不少。“原来在家就是带孩子，孩子上学后也没啥事儿，天天坐茶馆打麻将。现在好了，每天都有事情做，过得很充实，感觉人生价值也提高了，说话更有底气了。”谈到家门口的就业岗位，李燕掩饰不住内心

的喜悦，“现在在我家门口就业，挣钱顾家两不误，真是一举两得。”

留守妇女刘先琴是燕坝村6组的村民，不同于其他人的的是，她要把材料带回家去做。因为家里的事情比较多，抽不出富裕的时间专门到厂里上班，刘先琴通常都是抽空闲时间做一点，但即便这样的打零工，她每个月仍有近1000元的收入。

饮水思源不忘情，富贵还乡守初心。如今，返乡创业的新乡贤——聂贞云表示，将通过自己的不断努力和探索，把鞋面厂进一步做大做强，同时积极参与文明村镇建设，提供更多就业岗位，带领更多村民一起增收致富。